嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2022年9月6日◆星期二

农历壬寅年八月十一 总第5011期

平湖版





今平湖客户端

JIAXIN

产值亿元以上企业贡献80%以上的规上工业产值-

领头羊"挑起平湖稳经济大梁

■记 者 胡佳英 通讯员 曹金凤 姜俊霞

本报讯 挑大梁,稳经济。自经 济稳进提质百日攻坚行动以来,全市 企业尤其是年产值亿元以上企业,作 为全市企业中的"领头羊",一方面稳 生产、稳供应;另一方面强化科技创 新、积极开拓市场,扛起了推动平湖 工业经济稳进提质的责任担当。

走进世界500强企业浙江联桩 新能源科技有限公司的生产车间, 身着统一服装的工作人员在一条条 流水线上,将一个个部件组装成一 台台新能源汽车充电桩,而这正是 联桩的主打产品。联桩落户平湖经 济技术开发区,是一家从事新能源

汽车充电桩生产的企业,客户包括 上汽、吉利等。今年前7个月,公司 实现产值3亿多元,同比增长 122.7%。"虽然上半年平湖本土及周 边疫情给我们企业生产带来了客观 影响,但今年春节期间我们提早谋 划、提早备货,保障了后续生产。"公 司行政及设施部相关负责人说道。

除了提早部署,预防可能发生 的风险外,联桩产值"翻一番"的背 后,最主要的原因是面对新能源汽 车蓬勃发展带来的旺盛需求,坚定 不移投产线、扩产能。"我们今年陆 陆续续又增加了4条生产线,现在10 条生产线全部运行。"该负责人说, 产线扩充后将实现专线生产,避免 调线带来的矛盾。在10条生产线

"加持"下,联桩每个月产能平均在5 万台新能源汽车充电桩左右,8月单 月实现产能近6万台,今年全年预计 产值约5亿元,实现"翻一番"的目 标。不止今年产能"翻一番",更鼓 舞人心的是,联桩明年一整年的订 单已经排好。

产值亿元以上企业,往往是一 个地方经济发展中的"龙头"。发展 龙头,既关乎着一个地方的发展方 向,也关乎着一个地方的发展大 局。大企业,大担当。今年前7个 月,全市235家年产值亿元以上企 业,实现产值846.8亿元,占全市规 上工业产值的84%,也就是说只占 全市规上工业企业总数约30%的亿 元以上企业,贡献了80%以上的规

上工业产值 直正休和了"排大梁

企业挑大梁,政府护脊梁。为 了做好重点头部企业的服务工作, 我市依托"千名干部助千企"活动, 全市200多名涉企部门的党员干部 一对一"联系挂钩亿元以上企业, 第一时间倾听企业需求,能当面解 决的给予当面解决,不能当面解决 的形成办理闭环,为重点头部企业 发展营造良好的发展环境



天气凉爽 秋种当时

近日,在广陈镇蓝城三菱蔬菜 工厂内,工作人员趁着凉爽天气种 下生菜小苗。

■摄影 王 强 倪 颖

"数字"防台精准高效更有力

"灾害洞察与智慧应急系统"实战应用"轩岚诺"防御

本报讯 "当某一时段内降雨量 达到一定值,系统就会精准识别隐 患、触发预警,快速定位城市内容易 积水的地方,通过视频监控,就可以 清楚地看到积水点积水、周边行人等 情况,并将预警信息直接发送给责任 单位和网格员……"防台防汛形势可 视化,隐患识别精准化,管控措施高 效化,这便是昨天记者在市防指办看 到的"灾害洞察与智慧应急系统"数 字化应用在防御今年第11号台风"轩 岚诺"中的成功应用。

一屏汇集、一屏掌控,在"灾害洞 察与智慧应急系统",所有防台防汛 信息都能实时掌握。作为全省自然 灾害综合风险普查成果应用试点县, 我市综合分析应用风险普查数据,打 造了"灾害洞察与智慧应急系统",共 分为时空数据、监测预警、应急救援、 灾后评估四大模块,集成汇集了气

象、水利、自然资源规划等7部门数据 信息,以数字化的力量提升防汛防台 工作分析研判的科学性、监测预警的 系统已经步入实战应用阶段,在此次 台风"轩岚诺"防御过程中发挥了巨

"该数字化应用成功补足了以 往防台防汛工作中信息汇聚不全 面、数据分析不智能等短板,现在我 们在指挥室就能实时看到防汛防台 工作动态,并通过综合监测预警模 型进行综合研判分析处置。"市应急 管理局副局长屠显中说,无论是海 塘、圩区、易涝点等重点定位,降水、 积水检测等重点数据,还是人员转 移和安置、救援队伍数据采集等重 点工作,都能通过该系统一屏感知、 全城掌控。9月2日8时起,受台风 "轩岚诺"影响,我市开始间断性出 现强降雨和大风天气过程,应用启 动综合监测预警模型,全面接入气

象暴雨预警、水利水位预警、自然资 源潮位预警信息,按照预警等级、影 响范围、影响历时等指标展开危险 老旧房、地下空间、下穿立交、重要 交通设施和公共服务设施开展影响 评价,生成面向各部门和行业的综 合性影响预警,通过浙政钉和短信 等渠道进行精准推送。截至当前, 已通过综合监测预警模块向各镇街 道、各部门下发降雨、水位、城区积 水综合预警提示130余条。

人员转移、物资排查、避灾场所 使用、抢险队伍出动……在台风"轩 岚诺"的防御中,每一次的管控任务 都协同高效、精细到位,而这也源于

"灾害洞察与智慧应急系统"的精准 应用。9月2日20时,我市将防台风 IV级应急响应提升至Ⅲ级,并应用 启动了协同响应调度模块,自动提 取台风Ⅲ级响应状态下各部门、镇 街道、村社区、救援队伍、物资仓库 等应采取的应对措施,通过浙政钉 应用分频下发和催办,并由防汛防 台责任人反馈值班值守、人员转移、 物资调配等重要信息,实现防汛防 台过程精细化调度和管控。"轩岚 诺"台风Ⅲ级响应启动以来,应用通 过协同响应调度模块逐6小时向各 级部门、镇街道、村社区共计下发了 6批次管控任务,任务反馈及时率达



90%

新仓光伏发电照亮共富路

■记 者 林旭东 通讯员 郑凯欣

本报讯 屋顶上除了瓦片还能 贴啥?新仓镇给出了其他的答案。 近日,记者在新仓镇芦湾村看到,农 户房屋、村集体建筑的屋顶上齐刷 刷地安装上了一块块光伏板,这些 光伏板在阳光的照射下,不仅提供 了更多的绿色能源,更开辟出了一 条崭新的共富路径。"项目完成之 后,预计实现村、农户年收益200万 元,助力共同富裕。"新仓镇农房办 负责人顾元忠说。

近年来,新仓镇立足"新仓经 验"、创新"三位一体",共建村企联合 等合作共享体系,持续探索共同富裕

全镇龙头企业浙江鸿禧能源股份有 限公司出资组建浙江鸿富强村发展 有限公司,由新仓镇强村公司出面租 用农民房子屋顶,合资的鸿富强村公 司通过发电产生经济效益。"光伏板 的安装费用不需要村民负担,村民还 可以根据光伏板的安装面积每年收 到租金800元到1000元。"浙江鸿禧 能源股份有限公司光伏电站业务负 责人崔加锦说,经过前期房屋条件的 排摸,预计将在新仓镇1500户家庭和 13家企业安装光伏板,安装面积达20 万平方米,装机容量达20兆瓦,年发 电量可达到2000万度电,年平均减少 二氧化碳排放19000吨左右。截至目

新模式。村企合作、阳光共富屋顶光 前,新仓镇光伏板已完成2万平方米 伏发电站项目由新仓镇强村公司与 的安装,项目预计将在明年上半年完

项目如何帮助村民增收致富? 又是如何保证收益的?"除了农户每 年收到的租金外,村集体每年还能获 得保底收益20万元,等到项目产生利 润之后再次进行分红,最终预计能带 来200万元左右的收益。"崔加锦说, 村集体的部分收益由村里进行再次 分配,不仅壮大了村集体经济的发 展,也让农民获得收益,让所有参与 的村民都是项目的参与者、得利者。 而项目的收益主要依托2000万度的 绿色电能,13家安装光伏板的企业不 仅减轻了用电的负担,也让绿色用电 的理念不断深入。

村企合作、阳光共富屋顶光伏发 电站项目在增加农民收入,促进共同 富裕的同时实现了经济与环境协调 发展,让环境效益、经济效益和社会 效益统一。"光伏发电项目为农民增 收,为低收入农民兜底,也促进绿色 能源发展,实现节能减排。"顾元忠 说,新仓将大力推进村企合作、阳光 共富屋顶光伏发电站项目,争取项目 早出成果、早得收益,推进新仓经济 绿色高质发展,助力新仓镇实现共同 富裕。

讲文明 树新风 公/益/广/告

巩固全国文明城市创建成果 做崇德向善文明有礼平湖人

平湖市传媒中心 宣

嘉兴市领导来平 督查防汛防台工作

■嘉兴日报记者 俞佩忠 者

本报讯 昨天上午,嘉兴市 委副书记、政法委书记帅燮琅来 平督查防汛抗台工作,并就相关 工作进行指导。平湖市领导仲旭 东、毛捷、胡泓恬陪同。

"村里的老人转移了没有,如 何进行组织转移的?""辖区内工 地、种植大户和蔬菜大棚等作业 人员有没有按照要求进行停工和 转移?"在曹桥街道马厩村,帅燮 琅听取了街道和村负责人的汇 报,对该村在启动防台风Ⅲ级响 应后,迅速落实应急队伍和应急 物资,开展隐患排查、转移危房群 众、落实避灾场所等做法表示肯 定,要求继续密切关注台风"轩岚 诺"动向,全力做好抗击台风各项

帅燮琅检查了防汛物资准备情 况,并来到圩区自动化控制系统 中控室,实时查看圩区内各个闸 站的运行情况,深入了解水位、 汛情,以及突发情况应急处置 相关流程。帅燮琅强调,要提

断强化应对举措,扎扎实实落 实好每一项防御措施,一旦出 现险情第一时间应对处置,最 大程度减少台风灾害可能带来 的损失

在平湖市防汛防台抗旱指挥 部,平湖市委书记仲旭东对我市 灾害洞察与智慧应急系统建设应 用情况、台风"轩岚诺"防御工作 开展情况、各项应急处置方案等 内容作了详细汇报。对下一步工 作,帅燮琅强调,思想上要高度重 视,防汛抗台是当前的一件大事, 不可掉以轻心,要牢固树立底线 思维,确保实现"不死人、少伤人 少损失"的目标;责任上要全面压 实,时刻牢记"人民至上、生命至 上",切实把责任落到一线,坚决 筑牢安全屏障;举措上要落实落 细,立足最不利局面,做最充分准 备,细之又细、实之又实做好各项 防汛抗台工作;方法上要数字赋 能,借助数字化手段,强化监测预 警,积极发挥基层智治系统作用, 不断推动防汛抗台精准高效,以 实绩实效确保人民群众生命财产

慈善无大小

套班子领导带头捐出善款、献上 机关、企事业单位工作人员和社 会各界参与到"慈善爱心一日捐" 活动中来。

要载体

善行一日捐,温暖一座城。 作为一项群众性的大型公益活 动,得到了社会各界的热情支 持。据民政部门提供的数字,去 年,市慈善总会通过多元化、多渠 道、多形式工作方式,广泛募集慈 善资金,全年慈善资金募集达到 2583.91万元,连续第三年募集善 款突破2000万元大关,先后开展 了爱心助学、尿毒症专项救助、困 难老年人探视及营养改善等慈善 项目, 救助和帮扶困难群众 4.6万

人人皆可为

昨天是我国第七个"中华慈 善日",主题为"携手做慈善,传播 真善美"。为弘扬中华民族传统 美德,动员更广泛力量筹募慈善 资金,扶助弱势群体,日前,市四 爱心,用实际行动带领全市广大

在共同富裕示范区建设中的重 要作用,稳步提升慈善事业发展 成效,慈善力量在疫情防控、灾 害救助、贫困救济、助医助教、扶 老助残、防汛救灾等领域发挥了 积极作用。为加大慈善募捐和 慈善救助力度,早在2004年,我 一次开展"慈善爱心一日 捐"活动,今年已是我市第18次 广泛动员、积极组织、扎实推进, 激发更多的人参与公益、奉献爱 心,这不仅是慈善资金总量增加 的一个渠道,也成了广大干部职 工、爱心企业和爱心人士奉献爱 心的有效平台,更是市委、市政 府关心支持慈善事业发展的重

多人次,彰显了平湖这座城市的 温暖与大爱。 慈善无大小,人人皆可为

我们提倡机关事业单位捐赠节约 的一笔开支、企业一日的利润、干 部职工一日的工资,数字并不大, 但倘若人人都献出自己一天的工 资,各个单位都参与,那么这份慈 善便能够聚沙成塔,聚水成河。 "慈善爱心一日捐"虽然数额不 大,却是最真挚的爱心。"慈善爱 心一日捐"活动的积极意义,不在 于大家捐了多少钱,而在于通过 相互影响,让更多人参与到慈善 事业中,形成"人人慈善、快乐行 善"的良好氛围,将慈善打造成 "人人皆可为、人人皆愿为"的事 业,这也正是平湖这座"慈善之 城"的亮丽底色。

捐一份善款,增一份力量 尽管"慈善爱心一日捐"活动明确 提出要坚持遵循自觉自愿的原 发挥带头作用,为群众做好示范 和引领,相关部门要做实做细"慈 善爱心一日捐"的公益宣传,激发 广大群众参与的积极性

携手做慈善,传播真善美 个人,因慈善而温暖;一座城, 因慈善而厚重。眼下,我市"慈善 爱心一日捐"活动正火热进行 中。在此,诚挚希望全市广大干 部职工和社会各界人士的热情参 与,人人献上一份爱心,用自己微 小的善行为弱势群体排忧、为困 难群众解难,行善积德,为团结一 心推进共同富裕传递慈善正能



我市入选首批国家知识产权 强县建设试点县

■记者 黄雨欣

本报讯 近日,国家知识产 权局确定首批48个国家知识产 权强县建设示范县、151个国家 知识产权强县建设试点县。我市 入选首批国家知识产权强县建设 试点县,为嘉兴唯一

今年以来,平湖市大力实施 知识产权强县(市)战略,以创建 国家知识产权强县建设试点县为 重要抓手,全面推进知识产权保 护全链条集成改革,促进知识产 权创造、运用、保护、管理和服务 全维度提升,为经济社会高质量 发展提供有力支撑。

我市广泛持续开展知识产权 宣传,向中小企业推送知识产权 法律法规、政策项目、工作动态、 典型案例等信息,提高企业知识 产权意识。截至目前,全市累计 注册商标15861件,每万人发明 专利拥有量达到44.7件,每万人 高价值发明专利拥有量达到9.7

件。拥有中国驰名商标1件、集 体商标16件,地理标志产品1 件。全市首件地理标志商标(产 品)"平湖西瓜"进入公告期。开 展知识产权强企"头雁计划"行 动,做好优质企业梯度培育工作, 6家企业成功获评浙江省知识产 权示范企业。 同时,促进知识产权运用提

质。开展知识产权入园惠企行 动,搭建金融对接服务平台,扩大 知识产权金融服务范围,截至今 年8月底共完成专利质押贷款 8.8亿元。主动对接中小企业技 术需求,建立中小企业技术需求 数据库,为中小企业发掘目标专 利和合作研发对象,推动浙江理 工大学及平湖市职业中专多件专 利许可给企业使用。鼓励创新型 中小企业实施专利导航项目,加 强产业核心技术与关键环节的专 利布局,指导企业开展高质量专 利培育和发掘,围绕"牵鼻子""卡 脖子"技术形成高价值专利组合。